



# 執法雙標 斯塔默政府力撐警察

香港修例風波期間，時任英國外相拉布等政客曾污衊香港警察「使用過量武力」。但近期英國爆發反移民騷亂，警察逮捕近800人，英國政府及媒體卻齊聲叫好，甚至連國王查爾斯三世都公開感謝警察。

根據英國國家警察局長委員會公布的數據，目前英國已有779人因參與騷亂被捕。當地時間9日晚，查爾斯三世首次就騷亂公開表態。他與英國國家警察局長委員會主席斯蒂芬斯、埃塞克斯郡總警司哈林頓進行交談，衷心感謝警察和緊急服務部門為恢復受暴力騷亂影響地區的和平所做努力。

英國首相斯塔默強調，席捲英國的騷亂並不是「抗議活動」，而是「有組織的暴力

行為」。他表示，英國政府全力支持警方打擊「試圖散播仇恨的極端分子」。斯塔默日前宣布，將組建一支由專業人員組成的「常備警察部隊」來應對騷亂。警方已部署6000名受過專門訓練的防暴警察在英國各地執勤。10日晚，為應對更多騷亂的潛在威脅，警方在部分地區獲得了更大的攔截和搜查權。

英國內政大臣庫珀亦表示，必須讓社區感到安全，任何參與犯罪騷亂和暴力行為的人都將付出代價。英媒《星期日快報》援引庫珀的話說，當局準備在騷亂持續的情況下調用軍隊，因為擔心警察力量可能會不堪重負、精疲力竭。（法國國際廣播電台）



▶ 斯塔默（左三）全力支持英國警方追捕騷亂參與者。美聯社



◀ 英國政府計劃對蒙面示威者處以罰款或監禁。路透社

# 反蒙面雙標 英當局擬禁示威者遮臉

「末代港督」彭定康無理指責香港在修例風波期間訂立《禁止蒙面規例》是「瘋狂」舉動，但英國才是「反蒙面法」先行者。早在1723年，英國就曾立法禁止蒙面示威，並實施了長達100年。2011年8月英國發生大規模示威和騷亂，英國政府再度引入「反蒙面法」，要求蒙面示威者必須按照警方命令脫下面罩。可以看出，英國政府非常清楚蒙面示威者可能造成的負面影響。

稱：「英國不歡迎極端示威者蒙面製造混亂的美式『黑群』（black bloc，指集體身穿黑衣並遮蓋面部參加示威）策略。警方應當擁有更明確的權力，以確保遊行只會在參與者不試圖隱藏身份、逃避追責的情況下進行。」

《每日郵報》11日披露，為應對近期的反移民騷亂，斯塔默政府計劃對遮蓋面部的示威者處以1000英鎊罰款或判處監禁。紐卡斯爾日前發布臨時驅散命令，禁止示威者在街上遮蓋面部。據英媒報道，英國警方近日使用各種方式辨認疑犯，包括人臉識別技術。即便騷亂參與者戴口罩或遮蓋面部，警方依然可以識別他們的身份。（每日郵報）

今年初，英國政府獨立顧問、上議院議員伍德考克呼籲當局進一步收緊「反蒙面法」，將禁止遮蓋面部列為批准示威活動的前提條件，以應對政治暴力。英國政府消息人士

# 昔日抹黑香港止暴制亂 如今自家起火立刻變臉 英國強硬鎮壓騷亂 凸顯虛偽雙標

英國反移民騷亂持續近兩周，首相斯塔默聯合警方及司法機構重拳出擊，嚴厲懲治騷亂參與者，包括在網上煽暴及傳播虛假信息者。斯塔默稱：「這不是抗議，這是有組織的暴力行為。」但在2019年香港修例風波期間，英國政府和媒體完全是另一副嘴臉，厚顏無恥地抹黑香港警察，追捧黑暴分子。這種態度的轉變，凸顯英國的雙標及虛偽，以及在香港問題上的別有用心。



## 英國政客雙標言論

大公報整理

### 中國香港修例風波

時任英國首相約翰遜：

「堅決維護香港示威者的言論和集會自由。」

時任英國外交大臣拉布：

「英國留意到香港示威中警察使用過量武力的行為。」

### 英國反移民騷亂

英國首相斯塔默：

「這不是抗議，這是有組織的暴力行為……我譴責我們看到的極右翼暴徒。」

英國內政大臣庫珀：

「任何參與犯罪騷亂和暴力行為的人都將付出代價……我們準備在騷亂持續的情況下調用軍隊，因為擔心警察力量可能會不堪重負、精疲力竭。」



▶ 馬斯克發布煽動性帖文，激怒英國政府。網絡圖片

# 網安雙標 英重拳打擊煽暴「鍵盤俠」

香港修例風波期間，黑暴分子在社交媒體上煽動暴力、傳播虛假信息，甚至「起底」警察。時任英國首相約翰遜對此視而不見，聲稱要「堅決維護香港示威者的言論和集會自由」。如今英國極右翼分子利用社媒煽動騷亂，英國政府立馬翻臉，不僅迅速逮捕及審判「鍵盤俠」，還嚴厲警告社媒公司。

英國發生反移民騷亂後，已有超過30人因在網上煽動暴力被捕。英國警方成立專門小組審查社媒上的內容，追捕涉嫌大規模散佈仇恨和煽動暴力的「影響者」(influencers)。英媒披露，英國政府正在考慮進一步收緊《在線安全法案》，強制社媒刪除「合法但有害」的內容。這項法案於去年10月通過，規定

若社媒未能有效監管煽動暴力或恐怖主義的內容，將面臨相當於全球營業額10%的罰款。法案尚未正式實施，預計明年年初生效。

英國科學、創新和技術大臣凱爾6日會見多家社媒公司代表，要求他們以最快速度阻止煽動信息傳播。社交平台X的所有者、美國億萬富豪馬斯克在X上發布多條煽動點火的帖文，惹怒英國政府。倫敦大都會警察局局長羅利警告說，在網上煽動暴力的外國人也將受到指控。他接受天空新聞記者採訪時表示：「做一個『鍵盤俠』(keyboard warrior)並不能讓你免受法律制裁。你可能犯了煽動罪、煽動種族仇恨罪等。」（紐約郵報）



▲ 英國警方4日在羅瑟勒姆驅散反移民示威者。路透社

# 司法雙標 英法院快速審判騷亂參與者

BBC等英媒顛倒黑白，將香港依法懲治黑暴分子歪曲為「司法制度武器化」，還以此為藉口抹黑香港國安法。但英國境內發生反移民騷亂後，斯塔默立即推出「國家暴力騷亂防治計劃」，英格蘭多間法院全天24小時快速審理與騷亂有關的案件，盡快將騷亂參與者送進監獄。英媒亦實時更新庭審情況，力挺當局，與面對香港修例風波時的態度截然不同。英國皇家檢察署總檢察長帕金森日前表示，已額外安排100多名檢察官，隨時準備對指控決定做出快速反應，「我們的目標是盡可能立即進行指控，使法院能夠在幾天內宣判」。英國目前正面臨監獄人滿為患的問題，

但當局表示不會因此輕判騷亂參與者。英國司法部稱，準備新增500個監獄空位，包括將肯特郡一家少年犯管教所改建為監獄，以應對大量湧入的騷亂參與者。

英國快速審理騷亂參與者早有先例。2011年英國因一名非裔男子被警察槍殺而爆發大規模抗議時，就曾啟動「24小時法庭」。當時英國警方逮捕了3000多人，很多人被快速審判，包括大量未成年人。斯塔默當時擔任皇家檢察署刑事檢控專員，他後來回顧2011年快速審判騷亂參與者時表示，這種措施有效防止再次犯罪，比重判更能發揮威懾作用。（衛報）



▶ 英國當局公布騷亂參與者照片，希望盡快完成逮捕及起訴工作。網絡圖片